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Brassó, márcz. 18.

(X) A képviselöházban gyorsan 
folynak a tárgyalások, a hathónapi 
semmit tevést a — munka váltá fel. A 
Széli Kálmán által ujra formulázott ki
egyezési provizórium törvényjavaslat is 
át ment már ; e javaslat elfogadásával 
a törvényen 1 'ül való állapot megszű
nik a kere^V elmi és vámügyeknek 
Ausztriává, való közössége tekinteté
ben is és ezzel elhárul egyik akadálya 
kereskedelmi és ipari viszonyaink to
vábbfejlődésének.

A magyar és ausztriai kereskedel
mi és vámviszonyok rendezetlen volta 
miatt a külföldön érzett bizonytalanság 
nagy hatással volt egész gazdasági 
életünkre és kereskedelmünk és iparunk 
erősen szenvedett ezen bizonytalanság 
által felkeltett bizalmatlanság követ
keztében. Remélhetőleg most már el 
fog oszlatni minden kételkedést a ki
egyezési provizórium törvénynyé válta 
után.

A kiegyezési provizórium törvé
nyes meghosszabbítása csak bevezetése 
annak, hogy Ausztriával való kereske
delmi és vámviszonyaink véglegesen 
rendeztessenek. Hogy pedig e rende
zés — még ha , Magyarország az ön
álló vámterület jogalapján állva, önál
lóan rendezkedik is, — más nem le
het, mint a közös vámterületnek leg
alább is a fennálló vám és kereskedel
mi szerződések lejártáig, 1903-ig való 
fenntartása, az kétséget sem szenved
het.

Széli Kálmán mindaddig, a míg az 
törvényszerűen és az 1867-ikí alap csor- 
bittatlan fenntartásával lehetséges, ra
gaszkodni fog a közös vámrendszer el
véhez, abból indulva ki, hogy mai vi
szonyaink közt ez úgy Ausztriára, mint 
M gyarországra nézve közgazdaságilag 
feltétlen szükség. Mert a mint piaczot 
kíván Magyarország mezőgazdasága és 
mezőgazdasági, ipari termékei számára 
Ausztriában és egyelőre ezt a piaczot 
nem nélkülözheti, azonképen okvetetlen 
és nélkülözhetetlen szüksége van Ausz

triának Magyarországra, mint ipari ter
mékei piaczára.

A két ország tehát egyelőre leg
alább egymásra van utalva és nem
csak a nemzetközi, politikai és közjogi 
szükséglet kívánsága a közös vámterü
letnek fenntartása, hanem általános gaz
dasági követelmény is mind a két, a 
közös vámterületet alkotó országra 
nézve.

A végleges kiegyezésről ma még 
korai beszélni. Ma még csak a pro
vizórium létesitéséről van szó 1 . . . 
De bizonynyal azután sem lépünk — 
ha cs’k lehet rá — az önálló vámte
rület alapjára. Kossuth Ferencz megtevé 
ugyan indítványát, hogy necsak elmé
letileg ismertessék el az ország joga 
az önálló vámterúiGíre nézve, ha
nem a provizórium megszűnte után, lép- 
tettessék az gyakorlatilag is életbe. 
Mindazáltal őtet és pártját e térre kö
vetni hajlandók nem vagyunk.

Mert nagy összegekről van itten 
szó! . . . Ezermillió forintot meg
halad Magyarország külforgalma. En
nek több mint háromnegyed része Ausz
triára esik. Ausztria behozatala tiz év 
óta folyton emelkedik: legutóbb jóval 
felülment a négyszáz millión. Magyar
ország kivitele Ausztriába összes kivi
telünknek szintén háromnegyed részénél 
több s a négyszáz millió forint körül 
jár. A közös vámterület alatt fejlődött 
ily mértékben áruforgalmunk. Hogyan, 
mikép fog alakulni az önálló vámterü
let alatt, akkor, ha a független párt 
örömére felállítják a vámsorompókat, 
lehetetlen lesz kitalálni. A mint a föl
tétlenül vámmentes áruforgalom Ausz
tria és Magyarország közt megszűnik, 
egy egész uj helyzet keletkezik, a 
melynek peripetiáit mérlegelni nem 
tudjuk, hiányzik hozzá minden megbíz
ható támaszpontunk. Csík azt tudjuk, 
hogy megrázkodás következik be. Mi 
iparkodunk megvédeni mezőgazdasá
gunkat, Ausztria iparkodni fog megvé
deni iparát. Hogyan, mi eszközökkel s 
egyáltalán lehetséges lesz e békés esz
közökkel, nem tudhatjuk,

Jót áll Kossuth Ferencz és pártja, 
hogy Ausztria hajlandó lesz velünk oly 
kereskedelmi szerződést kötni, a mely 
mezőgazdaságunknak a megélhetést le
hetővé teszi ? . . . Vagy kész 
odadobni prédául a mezőgazdaságot, 
hogy politikai ábrándjait közelebb hoz
za a megvalósuláshoz! . . . Ha 
oly viszonyt akarnak az önálló beren
dezkedés alapján Ausztriával, hogy az 
osztrák ipar megtarthatja a magyar 
piaczot s a magyar mezőgazdaság az 
osztrák piaczot, akkor az önálló beren
dezkedés csak fikczió, mely mögött 
leplezetlenül áll a gazdasági közösség. 
A statusquo más formában. Ezzel azon
ban sem úgynevezett közjogi sikert 
nem értünk el, sem iparfejlesztési po
litikát nem csináltunk. Ha viszont tény
leg önállóan rendezkedünk be s ennek 
vámsorompók felállításával adunk kife
jezést, akkor el kell készülnünk előbb- 
utóbb a vámháborura,

Az osztrák ipar a legcsekélyebb 
megterhelésre reagálni fog s a reak- 
czióí egyenesen a mezőgazdaság fogja 
megérezni. Ez a tiszta valóság 1 . . . 
Ne a mezőgazdaságunk rovására igye
kezzünk iparunkon lendíteni, hanem oly 
intézkedésekkel, a melyek megrázkodás 
nélkül kivihetők.

így például az az 1890-ből eredő 
törvényczikk, a mely az iparnak szánt 
állami kedvezéseket megállapítja, az 
idén, deczember 31-én erejét veszíti. 
Megújításáról tehát gondoskodni kell. 
Utalt erre Dániel báró is az ipartanács
ban ; a nem könnyű feladat megoldá
sát már utóljára kellett hagynia. De a 
dolog ezzel nem vált kevésbbé sürgőssé. 
Az előmunkálatokat mihamar meg kell 
.nditani s megszabni az irányt, a mely
ben a tervezett reformnak mozognia 
kell.

A magyar ipar jövője csaknem 
minden részében a kormány magatar
tásától függ. A hatalom tehát, a mely 
ez időszerint Hegedűs Sándor kezében 
konczentrálódik, erősen nagy. Hegedűs 
feladatának kétséget kizárólag meg fog 
felelni. Az utolsó tiz év, az ipar fejlő
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désére nézve sok kedvező momentumot 
vetett föl. Az állam megszűnt a pénz- 
piacz fölösleges tökéit évről-évre a ma
ga részére lefoglalni, a kamatláb egész
ben véve leszállóban volt s azoknak az 
eröfeszitéseknek eredménye, a melye
ket a magyar állam az iparmunkásai
nak kiképzésére fordított, az ^önállóság 
harmadik évtizedében végre is kellett, 
hogy mutatkozzék. Ezekkel igaz, hogy 
szemben áll az 1895. évi krach, az 1897. 
évi gonosz termés, valamint a politikai 
helyzet bénító hatása.

Mindez azonban nem gátolta azt, 
hogy egyes irányokban fejlődés ne mu
tatkozzék ! . . . Szerintünk a fo
gyasztási adók leszállítása olcsóbbá 
téve a munkáskezet, nagyon elősegít
hetné az ipar általános fellendülését. E 
mellett a belföldi fogyasztás emelése, a 
a piaczok javulása volna az, a mire 
súlyt kellene vetnünk. Az exportpoli
tika nem nekünk való, nem főleg ak
kor, a midőn itthon is idegen iparczik- 
kek özönlenek el. Ez a pont az, a hol 
az agrár érdekek összefonódnak az ipar 
fölvirágozásának föltételeivel. A föld
művelő nép boldogulása mellet lehet 
csak remélni, hogy a belső fogyasztás 
emelkedni fog. Széli Kálmánnak tökéle
tesen igaza volt, a mikor programmjá- 
ban azt állította, hogy az egyes gaz
dasági ágak fejlődése nálunk a földmű
velés helyzetétől függ. Ha ezt az igaz
ságot, a mint Széli Ígérte, a kormány 
minden körülmények közt szem előtt 
tartja, akkor emelkedik fog iparunk is. 
Különben nem.

Széli Kálmán, Darányi, Hegedűs 
vállvetve biztosíthatják iparunk jövőjét ; 
és tudva munkaképességüket, nagy 
szakismeretüket, a gyakorlati téren való 
prakszisukat és nemzeti lelkületűket, — 
a legjobb reményekkel nézhetünk a 
jövő elébe — iparunkra nézve.

Belföld
Brassó, márcz. 18.

Szilágyi Dezső csütörtökön délben fo
gadta a verseczipk küldöttségét, a mely át
adta neki díszpolgári oklevelét.

A hódmezővásárhelyi szocziálisták nagy 
tüntetéssel akarják fogadni Szántó Kovács 
Jánost, a ki most szabadul ki a börtönből, a 
hol zendülés támasztása miatt 4 évet ült. A 
rendőrség minden lehetőt megtett, hogy a 
zavargásoknak elejét vegye.

Az újpesti villamos vasúti hid alatt ki
fosztva talált Dobes Ferencz gépgyári hiva
talnok ügyében a rendőrség még mindig lá
zasan nyomoz.

Külföld.

Brassó, márcz. 18.

Az osztrák reichsrath egybehivását il
letőleg politikai körökben határozottan állít
ják, hogy döntés eddig még nem történt. 
Minden valószínűség szerint azonban csak is

akkor hívják össze, a mikor a Magyaror
szággal való kiegyezés a 14. §. alapján már 
meglesz.

Bismarck herczeget múlt csütörtök he
lyezték végső pihenőre a friedrichruhei mau- 
zeleumba, életének bü társa, Johanna her- 
czegnő mellé. A gyászünnep, a melyen a 
német császár is megjelent, egyszerű, csen
des lefolyású volt.

Az uj kormány üdvözlése.

Brassó, márcz. 18.
Említettük lapunk tegnapelőtti számá

ban, hogy Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottságának múlt csütörtöki közgyűlésén 
felolvasták Széli Kálmán leiratát, a melyben 
miniszterelnökké történt kineveztetéséről ér
tesíti a közgyűlést, t valamint azon feliratnak 
a tervezetét is, a melyben a törvényhatósági 
bizottság válaszolva ezen leiratra, Széli K* 
miniszterelnököt és az uj kormányt bizalom 
teljesen üdvözli.

Az alábbiakban közöljük úgy a minisz
terelnök leiratának mint a közgyűlés felira
tának szövegét.

1.
Széli Kálmán miniszterelnök leirata.,

A magy. kir. Miniszterelnöktől.

2844- I.
M. E.

Ö császári és apostoli királyi Felsége 
báró Bánffy Dezső urnák, hivatali elődöm
nek, miniszterelnöki állásáról való lemondása 
következtében folyó évi február hó 26-án 
kelt legfelsőbb kéziratával engem magyar 
miniszterelnökévé legkegyelmesebben kine
vezni s előterjesztésem folytán ugyanazon 
napon kelt legfelsőbb elhatározásával báró 
Fejérváry Géza urat honvédelmi, Lukács 
László urat pénzügyi-, Wlassics Gyula urat 
vallás és közoktatásügyi, Darányi Ignácz 
urat földmivelésügyi, Cseh Ervin urat hor- 
vát-szlavon-dalmát-tárczanélküli, gróf Szé
chényi Manó urat legmagasabb személye 
körüli, Plósz Sándor urat igazságügyi és 
Hegedűs Sándor urat kereskedelemügyi mi
niszterévé legkegyelmesebbeu kinevezni s 
engem a belügyi tárcza vezetésével ideigle
nesen megbízni méltóztatott.

Midőn erről a törvény hatóságot uj ál
lásom elfoglalása alkalmával ezennel értesí
tem, egyszersmind annak a várakozásnak 
adok kifejezést, hogy engem és minisztertár
saimat legkegyelmesebb Urunk ö Fel
sége bizalma által elénk tűzött feladataink 
megoldásában törvényes hatásköréhez képest, 
hazafias buzgalommal és erélylyel támogatni 
fog.

Budapesten, 1899. évi február hó 26-án 
Széli Kálmán.

II.
A törvényhatósági bizottság felirata.

Nagyméltóságu m. k. Miniszter Elnök Ur I
Brassó vármegyének alulírott törvény

hatósági bizottsága, mai ülésében mély tisz
telettel értesült Nagyméltóságodnak f. évi 
február 26-án 2844 sz. a. kelt magas lei
ratáról.

Ezen magas leiratban méltóztatott az uj 
kabinet megalakulását tudomásunkra hozni és 
egyúttal törvényhatóságunkat felhívni, misze
rint Ö cs. és Apóst, kir. Felsége legkegyel
mesebb Utunk és Királyunk, valamint az 
országos törvények által eléje tűzött nehéz 
feladatok megoldásánál hazaftui készséggel 
és hatásköréhez képest támogassa.

Vármegyénk törekvése mindig oda 
irányult, hogy a rendelkezésére álló erőkkel, 
a fennálló törvények szigorú részrehajlatlan 
végrehajtása utján és minden kétségen felül 
álló törvénytisztelettel mozdítsa elő, szeretett 
hazánk és vármegyénk jóllétét.

Örömmel vettük ennélfogva Nagymél
tóságodnak azon kijelentését, hogy az uj 
kabinet vallásfelekezeti, nemzetiségi és 
osztálykülömbség nélkül egyenlő mértékkel 
fog mindenkinek mérni és hogy vezércsil
laga az igazság, jog és törvény lesz.

E szempontból Nagyméltóságodat és 
a bölcs vezetése alatt álló kabinetet uj ál
lásukban tiszteletteljesen üdvözöljük és re
ményteljesen nézünk Nagyméltóságod és az 
uj kabinet hivatalos működése elé, mely 
működés a fennt jelzett magas rendeletek 
szerint csak ö cs. és Apóst, kir. Felsége 
valamint az alkotmány és az országos tör
vények által az uj kormány elé tűzött nehéz 
feladatok megoldása lehet és mely, működést 
teljes odaadással fogunk támogatni.

A midőn a legkülönbözőbb szempon
tokból támogatásra méltó és tekintetbe ve
hető vármegyénket történeti fejlődése és 
helyrajzi fekvése folytán keletkezett számos 
feladatával Nagyméltóságod és a magas 
kormány kegyes pártfogásába ajánlani bátor
kodunk, kérjük Nagyméltóságodat tisztelet
teljesen:

Méltóztassék mély tiszteltünk e kife
jezését kegyesen fogadni és az uj kabinet 
egyes tagjainak is tolmácsolni.

Brassó vármegye törvényhatósági bi
zottságának 1899. évi márczius 16-áu tartott 
üléséből.
Maurer Mihály, Dr. Jekel Frigyes,
cs. és kir. kama- alispán.

rás, főispán.

Titkári jelentés,

Brassó, márcz. 18.

A hétfalusi Emke-kör márczius 15-diki 
közgyűlésén Zsigmond Károly titkár a kö
vetkező jelentést olvasta fel.

Tekintetes közgyűlés I

Midőn Emkefiókkörünk egy évi életé
ről, helyesebben mondva, haldoklásáról 
akarok szomorú jelentést tenni: mondhat
nám egyszerűen : lásd a megelőző két jelen 
tésben elmondottakat. Mert, tisztelt uraim 
fájdalommal kell konstatálnom,„hogy a jel
zett két jelentésben s főleg az 1897-ik évi 
jelentésben kifejezett véleményemet megdöb
bentő módon igazolta az elmúlt év is. Tár
sadalmi életünk, közszellemünk betegebb, 
mint valaha.

A múlt évi jelentésemben, fiókkörünk 
nyomorúságos vagyoni viszonyaira rámutat
ván, azt mondottam: «reményiem, hogy 
buz„osággal, erős akarattal e bajon is se
gíthetünk, a mi azonban tőlünk is, de a pénz
táros szigorú pontosságától is függ.« Sajná
lattal konstatálom, hogy a buzgóság, az erős 
akarat fiókkörünk tagjait nem szállotta meg. 
Bizonysága ennek az is, hogy a midőn pénz
tárosunk, talán kissé későre, ez év elején a 
fölhalmozódott nyugtákat szétküldözte, a 
sok bátrálékból vajmi kevés folyt be. Töb
ben a bátrálék kimutatáson jelezték a tag
ságról való lemondásukat, nagyon is helyte
lenül. Bizonysága a nagy közönynek az is, 
hogy a választmány, kétszeri meghívásra, sem 
jelent meg kellő számmal.

Mi a czélja az Emkének? A nemzeti 
művelődés terjesztése, a hazahui érzés, a ha«
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zaszeretet ápolása, ébresztése. Erre a ma
gasztos czélra nekünk, itt az ország határán 
ily exponált helyen és olyan nép között 
melynek lelkében a nemzeti érzék nemcsak 
hogy kifejlődve nincs, hanem — úgy szólván 
teljesen hiányzik — erre a szent czélra ne
künk, kik a nép élén állunk, tokozott ener
giával, nagy lelkesedéssel kellene törnünk. 
És ez nem kerülne senkinek nagy áldozatba. 
Csak tegye meg mindeki, a maga tehetsége 
szerint, hazafiui kötelességét: fizesse, ki ma
gát erre kötelezte, a tagsági dijakat ponto
san; támogassa a kör nemes célját erkölcsi
leg és a neki adott talentumot mértéke sze
rint, szellemi tehetségét is vigye a nemzeti 
ügynek szolgálatába. Ámde fiókkörünk hány 
tagja mondhatja el magáról: én meg
tettem mindent, a mire bazafiui kötelességem 
fölhívott; fizettem a tagsági dijakat pontosan; 
támogattam a kört egész lelkesedéssel a 
a maga szent czéljában. A néptanítóknak 
meg van adva az a megtisztelő privilégium, 
hogy tagsági dij fizetése nélkül is lehetnek 
az Emke tagjai. Anyagi áldozatot tehát az 
Emke a tanítóktól nem vár, nem kíván. De 
vár és kiván erkölcsi támogatást és szellemi 
munkásságot. Mert csak úgy nevezhetik ma
gukat méltán «a nemzet apostolainak«, az 
«uj Magyarország meghódítóinak«, ha elméjük
nek gondolatait, szivöknek lángoló érzelmeit, a- 
karaterejüknek egész energiáját szolgálatába ál
lítják a nemzeti művelődés szent ügyének, nem
csak az iskolában, hanem a társadalmi élet
ben is.

Az a nagyszámú tanítóság, a mely itt, 
Hétfaluban, a népnevelés ügyét van hivatva 
szolgálni, egy maga képes volna fiókkörün
ket szellemi, erkölcsi tekintetben fölvirágoz - 
tatn. Az a nagy és sokat mondó kérdő jel, 
hogy Hétfaluban, vagy mondjuk itt a Négy- 
faluban, miért nincsen állandó 
dalárda, egyenesen a tanítóknak szól 
és a feleletet reá csak ők adhatják meg. 
Egész tisztelettel kérem, első sorban, a négy
falusi tanítói kört: töröljék ki már e sajná
latos kérdő jelt társadalmi életünk miseriái 
közül, szervezzenek dalárdát, mentsék meg 
fiókkörünket a haláltól. Igen, én erősen meg 
vagyok győződve, hogy Emke fiókkörünk 
sorsa a tanítóság kezében van letéve. Mert 
akad talán a Hétfaluban 20 lelkes hazafi, a 
kik a tagsági dijakat »hordozni fogják és ak
kor a fiókkör élete'és Hétíalu magyarságá
nak erkölcsi, szellemi önállósága biztosítva 
lesz ; mert nem lesz kitéve annak a szégyen
letes állapotnak, hogy, ha már önálló mű
ködési kört szervezett a nemzeti művelődés
nek, ezt elbukni engedje s vagy Brassóhoz 
csatlakozzék ismét, honnan 9 évvel ezelőtt, 
különvált, vagy pedig egyáltalában felmond
ja a szolgálatot az Emkének, a nemzeti 
ügynek, a hazának. Bizonyára ez nagy szel
lemi, erkölcsi szegénységre vallana és a haza 
ellen való megbocsáthatlan bűn lenne. A 
Hétfaluban működő 10 magyar lelkész és 20- 
nál több állami tanító mint humánistikus, 
idealistikus czélokat szolgáló faktorok vannak 
hivatva első sorban arra, hogy az Emkekört 
uj életre támasszák, azt fölvirágoztassák. Ra
gadjuk meg tehát a nemzeti kultúra szent 
zászlóját, lobogtassuk magasan s bizonyára 
utánunk jönnek Hétfalunak jobbjai 1

(Vége köv.)

HÍREK.
Brassó, már ez. 18.

— Szabadelőadás. A «Brassói Nemzeti 
Szövetség» által az ipari munkások képzésére

alakított helyi bizottság az ipari munkások 
szórakoztatása és képzése czéljából f. évi 
márczius hó 19-én vasárnap d. u. 3 órakor 
tartja a «Vigadó» nagytermében a .Vili ik 
ingyenes szabadelőadást a melyre a nagy
érdemű közönséget tisztelettel meghívjuk. 
Az előadás sorrendje: 1. Szavalat. Tartja 
Szávai Gyula ur. 2. «A kiegyezés 
után« Előadás : tartja B a r á c z y Sándor 
tanár ur. 3. Czimbalmon játszik Főj Josefin 
kisasszony. Az ünnepélyen nők és férfiak 
egyaránt szívesen láttatnak. A belépés díj
mentes. Kelt Brassó, 1899. márczius 17-én. 
A bizottság.

— Sándor napja alkalmából ma dél
előtt meleg óváczióban részesítették hivatal
nok társai Szabó Sándor rendőr alkapi- 
tányt. Farkas Mihály főkapitány vezetése 
alatt fölkeresték hivatalos helyiségében, a 
a hol Farkas főkapitány őszinte és barát
ságos szavakban tolmácsolta a maga és hi
vatalnok társai szerencsekivánatát. Szabó 
Sándor szívélyes szavakban mondott köszö
netét kartársainak a megemlék ezésért. — 
Rendőrségünk érdemes és ügybuzgó alka- 
pitánya fogadja a mi részünkről is a lég- 
őszintébb üdvkivánatot!

—Dalárdánk választmányi ülése. A da
lárda választmánya tegnap este Rombauer 
Emil elnöklete alatt látogatott ülést tartott. 
A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után 
elnök bejelentette, hogy az «Első takarék 
és- Önsegélyző Egylet« a múlt évi nyeresé
géből 25 frtot; ugyanezen egyletnek érdemes 
vezérigazgatója, Leitinger József pedig saját
jából 20 frtot adományozott a dalárdának. A 
választmány e nagylelkű adományokért kö
szönetét szavazott Három újonnan jelentkezett 
énekes, u. m. Kozelka Sándor, Zavitsa Géza 
és Kovács Nándor működő tagnak felvéte
tett. — Biró Sándor alelnök bejelentette, 
hogy a sepsi-szent-györgyi estély rendezé
sére nevezett városba kiküldött hármas tagú 
bizottság, előzékény fogadtatásra talált s a- 
lapos a remény, hogy a brassói magyar da
lárdának husvét másod napján Sepsi Szent- 
Györgyön rendezendő estélye látogatott lesz. 
Malik József, a «Székely Nemzet« szerkesz
tője magára vállalta a belépő jegyeknek és 
meghívóknak a kinyomatását és a meghí
vóknak 1OOO példányban való szétküldését, 
és a kirándulásban részt veendő női műkö
dő tagoknak az elszállásolását. A hármas 
tagú bizottság a választmány megbízásából 
kifolyólag a tiszta jövedelem felét felajánlot
ta a szentgyörgyi kath. árvaház javára. A 
választmány elhatározta, hogy a működő női 
és férfi tagok közt egy ivet fog köröztetni a 
szentgyörgyi útra való jelentkezésre, a mely
ben egyszersmind kérdést fog a női mű
ködő tagokhoz intézni, hogy magukon kívül 
hány kísérő nő számára kell elszállásolásról 
gondoskodni. A további teendők elintézése 
pedig a Rombauer Emil, Biró Sándor, Jaschik 
Gyula, Binder Jenő és Werzár Kálmán sze
mélyéből álló 5 tagú bizottságra bízatott. — 
Nagy István pénztárnok előterjesztette a 
február 12-diki tréfás dalestély számadását, 
a mely szerint bevétel 516 frt 70 kr. Kiadás 
231 frt 32 kr. Tiszta jövedelem 285 frt 38 kr. 
Az évi közgyűlés április hó lő-ra tűzetett 
ki és ezzel kapcsolatban elhatároztatott, 
hogy az ez évi jelentés az idén még nem 
nyomatandó ki, hanem az utóbbi pár év je
lentéseivel együtt a jövö évi közgyűlésre 
titkár által ez év folyamán összeszállitandó. 
— Végül elnök bejelentette, hogy a dalárda 
hosszas vajúdás után végre azon kedvező 
helyzetbe jutott, hogy összes eddig fennál - 
lőtt külső adósságait törleszthettc és most

már csak az elköltött alapítványokkal tartó 
zik önmagának. A Nagy István féle 100 
forintos alapítvány is, melyet az egylet szin
tén felhasznált volt czéljaira, már ösz-
szegyült és az «Első Takarék- és Önse
gélyző Egylet «-be helyeztetett letétbe. A 
választmány kimondta határozatkép, hogy 
az alapítványok megtámadhatlanok és azok
nak csak a kamatait használhatja fel a da
lárda.

— Meghívó az «Erdélyrészi Kárpát 
Egyesület» brassómegyei osztályának 1898. 
évi márczius hó 19-én d. e. 11 órakor a ma
gyar kaszinó helyiségében tartandó közgyű
lésére. Tárgyak: Jelentések és titkár válasz
tása. — Az elnökség. — Az egyesület és a 
turisztika barátai is szívesen láttatnak a 
közgyűlésen.

— A városi főorvos dr. Branovatzky 
G. f. hó 15-én megkezdte hivatalos működé
sét. Hivatalos helyisége a városi tanács épü
letének I. emeletén van. (Szárnyépület, följá
rattól balra). Hivatalos órák d. u. 3-tól 4-ig.

— A tűzvész által sújtott ó-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felsegélyezésére 
újabban adakoztak : Baróti Tivadar mozdony
vezető 1 fit. N. N. 25 kr. «Brassói Lapok» 
nyomdája 50 kr. Wagner Frigyes 20 kr. Kiss 
József 10 kr. Szabó Imre 20 kr. Albu József 
50 kr. Kemény Bella 1 frt. S. B. 15 kr. Bar- 
talis 15 kr. Eiven Károly 50 kr. Taag E. 50 
kr. Vogth M. 50 kr. Irk Antal 2 frt. Polder 
János 10 kr. N. N. 20 kr. Benkö 50 kr. Platz 
Károly 50 kr. Hann Mihály 30 kr. Kugler 
Ede 50 kr. Biró Pál 20 kr. Vágó Antal I 
frt Dinka István 20 kr. F. W. 30 kr. Jámbor 
István 10 kr. Ambrus Antal 10 kr. Luize 
Thies 50 kr. Th. M. 15 kr. Bardócz András 
10 kr. Simon Ferencz 2 frt. Boga Imre 50 
kr. Monath Dávid 20 kr. Arndt 10 kr. Virág 
József 50 kr. Fehérvári József 50 kr, Geist 
János 50 kr. Sorea György 50 kr. Teleki G. 
20 kr. Benedek Dénes 20 kr. S. Labres Mj. 
d. R. 1 frt. Galter János 20 kr. Szigethi Jó
zsef 20 kr. Eröss János 35 kr. Olescher Gy. 
50 kr. Rácz Gy. 20 kr. Thrul Phülöp 20 kr. 
Leitner József 50 kr. Fazakas L. 20 kr. Fá
bián János 40 kr. Thrul Richard 50 kr. Bibó 
Gy. 20 kr. Mirtse A. 40 kr. Fábián I. 20 kr 
Höntz L. 50 kr. Malatinszky F. 50 kr. Csa- 
lotzky János 5 frt. Gusbeth S- I frt. Schmo- 
tzer L. 1 irt. Bede Ödön 1 frt. Bittermann 
O. 50 kr. Schunn A. 20 kr. Müller Ödön 
30 kr. Hütter Gy. 50 kr. Pál J. 20 kr. Ke
resztes 10 kr. Kraus S. 30 kr. Florea B. J. 
20 kr. Dobolyi Gizella 20 kr. Bzendörter J. 
20 kr. Dávid J. 5 kr Schuster Vilmos 20 kr. 
Nivelt 50 kr. Kiss István 15 kr. Müller Róza 
3 kr. Bugnar Mihály 10 kr. Kimm Károly 50 
kr. Koczkás Béla 50 kr. Pataky Ferencz 50 
kr. Szabó József 30 kr. Soós István 15 kr. 
Pozsár János 30 kr. György Antalné 10 kr. 
Rápó József 30 kr. Bibó J. 20 kr. özv. 
Jaegerné 10 forint. Összesen 48 frt 03 kr. 
Ehhez adva a lapunk 61-ik számában kimu
tatott 61 írt 35 krt, lesz a főösszeg 109 frt 
38 kr. További adományokat szívesen elfogad 
lapunk szerkesztősége.

— Lopás. Macsuke Demeter brassói 
kiskereskedőtől péntekre virradólag Vakár 
Radu napszámos ellopott egy bárányt, Ma
csuke Demeter Pojánában levő csűréből. A 
tettest tegnap el is fogták s a lopást be
ismerte. Vakár Radu az ellopott bárányt I 
írt 50 krért eladta s a pénzzel egy övét és 
egy kést vett magának.

— Kinematograph. Edisonnak a napi 
sajtó által telmagasztalt epochális találmá
nyát a kinematographot fogja holnap este 
az «Orient« szálloda nagytermében Zlinszky 
András bemutatni. A műsor fölötte érdekes 
számokból áll.
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| Minden vevőnek írásbeli jótállás adatik! |
Három tized év óta legjobb hírnevű czég.

Helmbold L. örökösei
(czé^lulajdonos: Helmbold Győző)

éBLszereszeKi
Basso. Weisz-áiihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek; dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. ni 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweiczi zseb 
órákban — Ezüst és teui-övek készítményeit — iien 
delmények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása.

Metszetek kö- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatóságilag fémjegyzett áruk Legjutányosabb arak

N
Q

Olcsó kerítések! Olcsó kerítések!

k

k4)

Haidekker Sándor
0

sodronyszövet-, fonal- és Kentés-gyara
Budapesten, XIII., Üllöi-ut <8.

Gyárt és szállít: gép- és kézí-sodronyfonatokat, tüskés-sodronyt, pánthuzalt 
erdők, vadaskertek, baroaiii-ndvarok, gazdasági telkek, kertek, gyümöl
csösök, szőlők stb. bekerítésére olcsó árak mellett. Nyaraló-, park- és er
kélyrácsokat, valamint csinos és erős kivitelű, kapukat é , ajtókat vaskeret és 
sodronyfonat és kovácsolt vasoól; ugyszintén díszes virágágy- é, gyepke- 
ritéseket és favédő-kosarakat Továbbá : föld- és kavícsrostákat; magtái- 
ablakrostélyokat; szikrafogókat; gabona választóiiengereket, valamint régi 
választóhengereknek uj ..odronyköpeny nyel való ellátását. Rostás, öveteket 

és fonatokat szeleiörosiákba.
Árjegyzékek és költségvetések ingyen.

ÍKS“ Jutányos és pontos kiszolgálás! «>4

| Olcsó délebéd háznál és házon kívül |

bű 
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A n. é. közönség becses tudomására hozom, 
hogy a Buza-sor 8. sz. a. Fabritius-féle 
helyiségben levő vendéglőt átvettem, a hol 
a legjobb Marczell-Jéle botok és mindig frissen 
csapolt sör méretnek ki.

Szives pártfogást kér
mély tisztelettel

BO1.TBES
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| Olcsó délebéd háznál és házon kívül, |
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SPUDERKA ős TEMESVÁRI
-= Brassó Kolostor-utcza 6. sz. a. =-

AKAR 
OLCSÓN 

VÁSÁROLNI?

Próbálja meg a ❖ ❖
❖ ❖ Kolostor-u. 6. sz. a

levő 
posztó, 

kézmü 
fehérnemű 

és 
rövidáru 

kereskedésben 
hol a n. é. 
közönség a 
Jegjutányo- 
sabb árban 

lesz kiszo1 gál
tatva.

SPUDERKA és TEMESVÁRI
-= Brassó, Kolostor-utcza 6 sz. a. =-

KM ADOLF
ékszerész,

Kapu-u.7. sz.

3 
►
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EL ozé8 ELlELplttELllOXt: 1833.toan

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
műben es szép választék schweiczi zsebórákban.
kukíÁmn vaa Ohristofle-, L minőségű barndorfi alpaca- és 
nUAblblVu Ohina-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából.
MpöfVPtidnPk aran^ és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
wívgí vuuuuva régi pénzek és mindennemű régiségek.
Q/aHíj aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel való 
uZvuU bevonás, villanyos úton.

Olcsó és gyors w tár-

Vésések kőbe és fémekbe.

Különlegesség: egyesületi jslvánpkós alkalmi érmek készítése.
aa

á -S" Gyári raktár OtoerlelUlixxer-f©le vászOn xiexxiCLel£k>en

ÚJDONSÁGOK!
tavaszi bel* és külföldi divatszöveteben, selymek,

díszek, úgyszintén baltiatok és jó mosó crettonok nagy váasztékban

N ***1

megérkeztek. “*5$
Egyszersmind bátorkodom a n. é. hölgyközönség becses figyelmébe ajánlani, hogy az 
elődömtől átvett összes tavaszi és nyári csikkeket tetemesen leszállított 

álakban áramlóm el.

Menyasszonyi
a 1 ego 1 c só b b t ó 1 a 1 egfi n o ma b b ki vi tel ig álli 11 a t na k ki.

Lázsló M. és L. utóda
Brassó, Lensor.

JVElrrtÉHs toéfcrmely ozlkkből loérmentve BLlvéLiaatra l£ű.lcLet;xiel£.
E

Laj.V lejdPDtbok ; A q< j Ojiíb w Qjetuw B. by<DLapok“ jpy<m dójában. NycIIdaluJ&jdPBOBt>k.• TrattperH. és tá8


